

Советская Культура

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 41-й
СУББОТА, 18 АПРЕЛЯ
№ 46 (4170) • Цена 3 коп.

1970

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ



М. Стаханов. «Привык воевать».

К столетию со дня рождения В. И. Ленина

ВСЕСОЮЗНАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

Вчера в Москве, в Центральном выставочном зале, открылась Всесоюзная художественная выставка, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Выставка является заключительным этапом широчайшего смотра творческих сил нашего изобразительного искусства, проведенного по всей стране, по всем областям и

республикам Советского Союза. Представлено около тысячи произведений свыше сорока пятидесяти художников.

На торжественном открытии выступили министр культуры СССР Е. А. Фурцева и председатель правления Союза художников СССР Е. Ф. Белашова.

(Материалы о выставке см. на 2—3 страницах).

ОТКРЫТИЕ ЛЕНИНСКОГО МЕМОРИАЛА В УЛЬЯНОВСКЕ

СОВЕТСКОМУ народу бесценно дорого все, что связано с именем Ленина. На родине Ильича, в Ульяновске — большой праздник — открытие мемориального комплекса, возведенного в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Участники собрания с большим подъемом избрали почетный президентом в составе Политбюро ЦК КПСС Со вступительным словом выступил первый секретарь Ульяновского обкома КПСС А. А. Скотников.

Слово представляется Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу. Участники собрания стоя приветствуют его бурными, продолжительными аплодисментами.

После торжественного собрания состоялось большое концерт.

Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогие товарищи! Уважаемые гости! Дорогие друзья!

У каждого народа, в каждой стране есть священные места, связанные с великими историческими событиями, с делами выдающихся сынов народа. Таким местом для советских людей стала земля, где родился Ленин. (Аплодисменты). Нет человека, который столько сделал бы для счастья людей, для свободы, процветания и величия нашей Родины, для освобождения угнетенных и эксплуатируемых во всем мире. Нет человека, мысли и дела которого оказали бы такое решающее влияние на судьбы всего человечества. Создание здесь, в Ульяновске, Ленинского мемориала — это еще одно проявление глубокого уважения советских людей к памяти великого сына земли русской, гениального революционера и мыслителя, учителя и вождя трудящихся всего мира. (Аплодисменты).

Даже самый длинный путь начинается с первого шага. И этот первый шаг был сделан Лениным здесь, именно в Симбирске, уездном городке в Сибири, уезда брата Александра, казенного за участие в покушении на царя, женой Владимир Ульяновой склалась знаменитая семья. Нет, мы знаем не только путь. Мы знаем путь надо идти. Путь, избранный Лениным, — это был путь революционного марксизма.

Освобождение трудящихся, подвиги Владимира Ильича, это — великое дело, и на такое дело не жалко и всю жизнь отдать (7, 7, стр. 183). И он действительно отдал ему все свое без остатка.

В том, что Ленин избрал такую дорогу в жизни, значительную роль сыграла семья Ульяновых.

Великие учителя пролетариата — Маркс и Энгельс — указали на путь к освобождению от гнета капитала. Но Марксу и Энгельсу не судилось увидеть торжество социалистической революции. Ленин стал тем человеком, который, высоко подняв знамя марксизма, возглавил революционные массы и повел их по ступням старого мира.

Твердость и непреклонность в защите идейных основ марксизма, неизменно творческий подход к революционной теории, ее постоянное развитие, громадные

планы коммунистического строительства, разработанные нашей партией, все ее внутренняя и внешняя политика — это воплощение в жизнь ленинского учения. (Аплодисменты). С каждым нашим шагом вперед все полнее и шире раскрываются неограниченные творческие силы народа, в которые «непоколебимо» верил Ленин. (Аплодисменты).

Новым огромным подъемом трудовой и политической активности встречает советский народ столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Могучим полнокровием, реальностью, адекватностью социалистической современности. Каждый день приносит новые вести о замечательных трудовых победах рабочего класса, колхозного крестьянства, трудовой интеллигенции.

С новыми достижениями приходит к юбилею Ленина и его родной город. Когда-то сестра Ленина — Мария Ильинична писала: «Это был, небольшой, провинциальный город, тихий и спокойный. Там не было фабрик и заводов, не было трамвая и даже колодезь в Симбирске не была в то время проведена еще железная дорога».

Когда сейчас смотрим на Ульяновск, то кажется, что эти строки написаны о каком-то другом городе. Старый Симбирск изменился. Симбирск — не только столица. Социализм превратил этот город в крупный промышленный и культурный центр. Видно, что удивительно по-настоящему любит свой город (бурные аплодисменты), гордится им, стремится сделать его еще более красивым, благоустроенным, достойным имени своего великого земляка. (Аплодисменты). Видно и то, что вы, товарищи, бережно относитесь ко всему, что связанно с памятью о Владимире Ильиче. Большие, сердечные спасибо вам за это! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Советские люди счастливы и горды тем, что учение Ленина торжествует не только в нашей стране, но родные ленинцы. Оно успешно претворяется в жизнь народами братских социалистических стран. Оно стало диалектико-материалистическим учением и мировым коммунистическим движением, мощнейшей силой политически — осознанной борьбы народов. Миллионы революционных борцов находят в ленинизме ответы на самые настоящие вопросы жизни, советского с Лениным, строят по Ленину новое общество. Вот почему Владимир Ильич Ленин стал великим интернациональным символом трудящихся. (Аплодисменты).

Ленинский мемориал, воздвигнутый здесь, на месте рождения Владимира Ильича Ленина, достойно увековечивает его память. (Аплодисменты). Это прекрасное сооружение — подлинное произведение искусства. Есть все основания от души поздравить архитекторов и строителей, скульпторов и художников с успешным завершением этого замечательного памятника нашему вождю и учителю. (Продолжительные аплодисменты).

Открытие Ленинского мемориала в Ульяновске мы как начинаем воспринимать приближение великого юбилея во всей нашей стране. (Продолжительные аплодисменты). Это будет не только праздник. Это будет отчет перед Лениным, исторический рапорт прогрессивного человечества основателю первой в мире социалистической державы. (Аплодисменты). Это будет клятва нашего народа в верности ленинизму (аплодисменты) — клятва жить, бороться и трудиться по ленинскому учению. (Аплодисменты). Настоящее и будущее человечество

став немыслимы без Ленина и ленинизма. Свет ленинских идей озаряет всему человечеству путь вперед — к новым победам, к новым историческим свершениям, к полному уничтожению эксплуатации и угнетения, и всемирному торжеству дела социализма. (Аплодисменты). Мы знаем, что путь этот не будет легким. Брани ищи не дадут ни сил, ни средств, чтобы задержать продвижение вперед революционного процесса. Понадобится некая сила и окончательная победа. Но мы твердо знаем — победа эта придет. (Бурные аплодисменты).

Она придет потому, что существует наша страна — страна Ленина, потому что существует могучий мир социализма — наследный бастион общественного прогресса. (Аплодисменты).

Она придет потому, что безгранична решимость людей труда во всем мире добиться своего полного освобождения. (Аплодисменты).

Она придет потому, что созданная Лениным всемирная армия коммунистов твердо знает, за что она борется, и свято хранит верность идеалам революции. (Аплодисменты).

Наша полная победа придет потому, что с нами Ленин, его идеи и мечты, потому, что нас осеняет победоносное ленинское знамя! (Продолжительные аплодисменты).

И каков бы был и сражения еще не предстало революционеру — образ Ленина, его бесстрашные идеи всегда будут для нас вечным истинным вдохновением. (Аплодисменты).

А когда уже не останется на земле ни одного, даже мельчайшего островка, где сокращалась бы эксплуатация, где человек был бы подневольным рабом, — и тогда, в эту светлую эпоху, благородное человечество будет хранить в сердце своем память о Владимире Ильиче — человеке,

ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ ВРУЧЕНЫ

ЗРИТЕЛЬНЫЙ зал Большого театра Союза ССР. Зал, в котором неоднократно выступал Владимир Ильич Ленин, Коллектив театра и Кремлевского Дворца съездов собрался сюда, чтобы вручить Ленинскую юбилейную почетную грамоту, которую министр культуры СССР Е. А. Фурцева вручила театру по поручению Центрального комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Вчера Малый зал Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского был посвящен вручению почтенной Ленинской юбилейной почетной грамоты, пришли профессор, преподаватель, студенты, аспиранты.

Высокую награду Консерватории вручил ее ректор — народному артисту СССР, профессору А. Свишину

В Комитете по Международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами»

14—16 апреля с. г. под председательством академика Скобелкина Д. В. состоялось заседание Комитета по Международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами».

Комитет рассмотрел поступившие предложения о присуждении Международных Ленинских премий за 1968—69 гг. и принял постановление по этому вопросу.

По случаю знаменательной даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина члены Комитета передали свои сердечные поздравления советскому народу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КОМИТЕТА ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ»

О ПРИСУЖДЕНИИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ЛЕНИНСКИХ ПРЕМИЙ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ» ЗА 1968—69 гг.

За выдающиеся заслуги в борьбе за сохранение и укрепление мира присудить Международные Ленинские премии «За укрепление мира между народами»:

- Людвигу Свободе — государственному и политическому деятелю (Чехословацкая Социалистическая Республика);
- Лайнусу Полингу — ученому, общественному деятелю (Соединенные Штаты Америки);
- Шафи Ахмад эль-Шайху — общественному деятелю (Судан);
- Ярославу Ивашевичу — писателю, общественному деятелю (Польская Народная Республика);
- Амира Иади — общественному деятелю (Япония);
- Бертилю Сванстрому — журналисту, общественному деятелю (Швеция);
- Халеду Мохи эль-Дини — общественному деятелю (Объединенная Арабская Республика).

Москва, 16 апреля 1970 года.



Людвиг Свобода, государственный и политический деятель (Чехословацкая Социалистическая Республика); Лайнус Полинг, ученый, общественный деятель (Соединенные Штаты Америки); Шафи Ахмад эль-Шайх, писатель (Судан); Ярослав Ивашевич, писатель (Польская Народная Республика); Амира Иади, общественный деятель (Япония); Бертиль Сванстрем, журналист, общественный деятель (Швеция); Халед Мохи эль-Дини, общественный деятель (Объединенная Арабская Республика).

